



Datum: 2. 12. 2020  
Vyřizuje: Ing. Vladimír Chuchler, e mail: [chuchler@plzen.eu](mailto:chuchler@plzen.eu), fax: 377 423 064, 378 037 600, 724 330 964  
Č.j.:

**Věc: Návštěvy v pobytových zařízeních sociálních služeb**

Vážený přítel,

v pondělí, dne 30. 11. 2020, ministryně práce a sociálních věcí České republiky na tiskové konferenci oznámila, že se od 5. 12. 2020 otevírají pobytová zařízení sociálních služeb (PZSS) návštěvám. Rovněž oznámila, že postupy, za kterých je možné návštěvy v PZSS realizovat upraví „metodický pokyn“, který vydá Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR (MPSV ČR) během následujícího dne, to je během úterý, 1. 12. 2020. Bohužel, do dnešního dne, to je do 2. 12. 2020 10:30 hod., žádný takový dokument nebyl ze strany MPSV ČR vydán.

Vzhledem k výše uvedenému je jediným právním předpisem, dle kterého lze v této době návštěvy v PZSS realizovat, Usnesení vlády ČR č. 1264 ze dne 30. 11. 2020. Toto usnesení je přílohou tohoto dopisu. Z textu dokumentu jednoznačně vyplývá, že návštěvy v PZSS je možné uskutečnit pouze při splnění podmínek stanovených v odstavci 3 tohoto Usnesení. Zde vláda ČR jednoznačně stanovuje povinnosti osobám, které chtějí realizovat návštěvu uživatelů v PZSS. Těmito povinnostmi jsou:

- podrobit se před zahájením návštěvy POC testu na přítomnost antigenu viru SARS CoV-2 s negativním výsledkem, nebo
- doložit doklad o tom, že osoba absolvovala nejpozději 48 hodin před zahájením návštěvy RT-PCR vyšetření nebo POC test na přítomnost antigenu viru SARS CoV-2 s negativním výsledkem, nebo
- doložit doklad o tom, že osoba v době 90 dnů přede dnem návštěvy prodělala onemocnění COVID-19.

Při splnění jedné z uvedených podmínek je ze strany osoby, která chce realizovat návštěvu, nutné ještě vyhovět dalším požadavkům, kterými jsou:

- po dobu návštěvy používat osobní ochranné pomůcky dýchacích cest, a to minimálně respirátor třídy FFP2 nebo KN95 bez výdechového ventilu, a
- dodržet další režimová opatření poskytovatele, které budou ze strany poskytovatele oznámeny prostřednictvím jeho webových stránek (<https://muss.plzen.eu/>) nejpozději v pátek dne 4. 12. 2020 ve 12:00 hodin.

Vzhledem k tomu, že do současné doby nebyl kterýmkoli z ústředních orgánů (MZdr ČR, MPSV ČR, vláda ČR, ...) vydán jakýkoliv pokyn, který by řešil způsob, jak ze strany poskytovatele otestovat návštěvníka POC testem na přítomnost antigenu viru SARS CoV-2, sdělují Vám, že není poskytovateli sociálních služeb umožněno se na splnění této povinnosti návštěvníka jakýmkoli způsobem podílet. To znamená, že poskytovatel (Městský ústav sociálních služeb města Plzně, příspěvková organizace) nemůže a nebude testování osob, které chtějí realizovat návštěvu v PZSS, bez vydání příslušných předpisů či opatření ze strany ústředních orgánů zajišťovat či dokonce poskytovat.



Ač sebe víc chápu Vaši těžkou situaci způsobenou odloučením od Vašich blízkých, a čehož je mi upřímně líto, nemohu ani v této situaci porušovat platné zákonné předpisy vztahující se k poskytování sociálních a zdravotních služeb.

Pobytová zařízení sociálních služeb nejsou zdravotnickými zařízeními. Zdravotní služby v PZSS jsou poskytovány všeobecnými zdravotními sestrami, odbornost 913 – všeobecná zdravotní sestra v sociálních službách. Tato zdravotnická odbornost je oprávněna poskytovat zdravotní služby pouze na základě předchozí indikace ošetřujícího lékaře. To znamená, že není možné těmito zdravotními sestrami provádět zdravotní výkony bez jejich předchozího předpisu lékařem, nebo bez příslušného nařízení nějaké k tomu oprávněné autority. Toto opatření v současné době neexistuje! Nežlobte se proto, prosím, na náš personál v PZSS, který, ač by sebevíce chtěl, Vám momentálně nemůže v provádění Vašich testů pomoci. Chyba není na naší straně, chyba je v tomto případě na straně MZdr ČR, MPSV ČR, Vlády ČR. Pokud nastane nějaká změna současné bezvýhodné situace, určitě na ni budeme reagovat. Nicméně, dovolím si upozornit, že není v našich silách reagovat na nově přijatá opatření okamžitě, na přizpůsobení se nové situaci je třeba odpovídající čas. Mějte, prosím, pochopení s odpovídajícím zpožděním.

Moji báječní spolupracovníci pro Vás v souvislosti s otevřením PZSS připravují vnitřní pravidla k provádění návštěv v jednotlivých PZSS. Tato opatření budete mít k dispozici na <https://muss.plzen.eu/> nejpozději v pátek dne 4. 11. 2020.

#### **Jaké jsou zatím Vaše možnosti, pokud chcete od 5. 12. 2020 na návštěvu do PZSS?**

**1) Mít písemný doklad o provedení POC nebo RT-PCR testu na COVID-19 ne starší 48 hodin s negativním výsledkem (opětovně upozorňuji, že momentálně nemůžeme žádné testy provést našimi zaměstnanci na místě v PZSS),**

**nebo**

**2) Mít písemný doklad o tom, že jste v době 90 dnů přede dnem návštěvy prodělal(a) onemocnění COVID-19.**

**Za písemný doklad se považuje jakýkoliv typ dokumentu osvědčující výše uvedené, který je potvrzen lékařem, pracovníkem Krajské hygienické stanice nebo příslušnou odběrovou laboratoří.**

**Při splnění některé z uvedených podmínek kontaktujte, prosím, sociálního pracovníka příslušného zařízení ke sjednání návštěvy.**

Vážení přátelé,

velmi chápu Vaše pocity, Váš smutek z odloučení a velmi rád bych Vám co nejúčinněji pomohl, ale i za této těžké doby je třeba dodržovat stanovená pravidla. Prosím, pochopte to. Děkuji Vám za to.

Naši báječní zaměstnanci pečují o Vaše blízké s maximální zodpovědností a nasazením. Bez ohledu na celkovou únavu chrání Vaše blízké před nákazou koronavirem ze všech sil. Výsledkem jejich skvělé práce jsou výsledky provedených již tří kol povinných plošných testů. Z celkového počtu 1.943 provedených testů bylo zjištěno pouze 11 pozitivních uživatelů či zaměstnanců. Vynikající práci našich zaměstnanců v rámci PZSS v oblasti ochrany před koronavirem ocenila i návštěva Lékařů bez hranic.




Prosím, navažte na úžasné výsledky našich zaměstnanců, a při svých návštěvách v našich PZSS (za splnění výše uvedených podmínek) plně respektujte stanovená pravidla. Nejsou stanovena bezmyšlenkovitě, jsou stanovena na základě dlouhého procesu s tím, že jimi v maximální míře eliminujeme zavlečení či šíření nákazy v PZSS a chráníme tímto způsobem zdraví a životy Vašich blízkých i našich zaměstnanců, bez kterých bychom nebyli schopni péči o Vaše blízké zajistit.

Děkuji Vám za pochopení i za čas, který jste věnovali tomuto mému dopisu.

S hlubokou úctou

**Ing. Vladimír Chuchler**  
ředitel



Městský ústav sociálních služeb  
města Plzně  
příspěvková organizace  
Klatovská třída 777/90  
Plzeň 3 - Jižní Předměstí  
301 00 Plzeň

1